

Урбанонимы



Что это такое?

Урбанóним (урбóним) (от лат. urbanus — «городской») — вид топонима. Собственное имя любого внутригородского топографического объекта, в том числе: агорóним — название городских площадей и рынков, годóним — название улиц, хорóним — название отдельного здания. Иногда этот термин применяется вместо ойконима или астионима. Подраздел топонимики, изучающий урбанóнимы, называется урбанонимика.

Примеры убрานонимов.

Красная площадь
ул. Большая Ордынка
пер. Трактористов
жилой комплекс «Онежский»
Малый театр
Белый дом

Наиболее известные (как минимум в пределах рассматриваемого города) убранонимы широко используются населением для ориентиров по городу, а также нередко при именовании маршрутов городского транспорта, например: «Трамвайный маршрут „Центральный парк культуры и отдыха — Железнодорожный вокзал“».

Коммерческие компании, сервисные предприятия и различные офисы часто дополняют ими адреса их местонахождения, если фактическое название улицы в адресе компании не так широко известно (ср. «Офис расположен в районе Красной горки по адресу...»).

Красная Площадь, Москва.



Площадь Восстания, Санкт-Петербург.



Токио, знаменитая улица Гинза



Переулок «ттокпокки» в районе Синдан-дон, Сеул.



Так же есть макротопонимы и микротопонимы.

Макротопонимы — названия больших незаселённых объектов (от др.-греч. μακρός — большой), например: Африка, Сибирь.

Микротопонимы — названия небольших незаселённых объектов (от др.-греч. μικρός — малый).

Рассмотрим микропотоним: Колпино.

Кóлпино — город в России, муниципальное образование в составе Колпинского района города федерального значения Санкт-Петербурга, город воинской славы России (с 5 мая 2011 года). Главное предприятие города — «Ижорский завод». Население — 144 801[1] чел. (2015).

Расположен на Приневской низине, на реке Ижоре (левый приток Невы), в 26 км к юго-востоку от исторического центра Санкт-Петербурга. Находится на железнодорожной магистрали Москва — Санкт-Петербург.

Основан в 1722 году как рабочая слобода при пильной мельнице. В 1912 году получил статус города. В 1927 году стал центром Колпинского района Ленинградской области. В 1930 году этот район был упразднён, и с выделением части территории района в Тосненский район вошёл в состав Ленинградского Пригородного района. В 1936 году вновь стал центром Колпинского района, подчинённого городскому совету Ленинграда.

Микропотонимы города Колпина.

«БАМ» — дом 15 по Павловской улице. В 1980-е годы, во времена борьбы с алкоголизмом, в этом доме находился самый Большой Алкогольный Магазин города. Ныне — магазин строительных товаров ("Метизы").

«Близнецы» — два магазина на проспекте Ленина, дома 9 и 10, очень похожие здания. В советское время там были: в доме 10 — продовольственный магазин и кулинария; в доме 9 — булочная и овощной магазин.

«Булочная „Дубок“» — дом 52 по проспекту Ленина. В советское время в этом доме находилась булочная. В настоящее время дом запланирован под снос.

«Вертолёт»[75], «У вертолёта»[76] — перекрёсток улицы Веры Слуцкой и бульвара Трудящихся. В 1989 году на этом перекрёстке (со стороны ПТУ № 6) был установлен армейский вертолёт Ми-6, в котором был штаб Детского центра «Качур». Центр пытался создать в нём музей авиации, видеозал, пневматический тир. В начале 1990-х годов поступило предложение создать кафе, но руководитель центра от этого предложения отказался, после чего вертолет дважды пытались поджечь, последняя попытка оказалась удачной, далее его и Братьев Радченко (Западной). Ранее там находилась керосиновая лавка.

И так далее...(их очень много)

ул. Веры Слуцкой, Колпино.



Теперь рассмотрим макропотоним : Южная Корея.

Респу́блика Корéя (кор. 대한민국(Хангыль), 大韓民國(Ханча), Тэханмингук), официальное сокращённое название Корéя — государство в Восточной Азии, расположенное на Корейском полуострове. Столица — Сеул. Неофициальное название страны, широко употребляемое в СМИ — Ю́жная Корéя.

География и климат.

Республика Корея занимает южную часть Корейского полуострова, выступающего на 1100 километров из основной части Азии. С запада полуостров омывается Жёлтым морем, с востока — Японским морем, а с юга — Корейским проливом и Восточно-Китайским морем. Общая площадь страны — 99 617,38 квадратных километров.

Ландшафт преимущественно горный, равнины занимают лишь 30 % территории.

У берегов порядка 3000 островов, преимущественно небольших и необитаемых. Крупнейший остров — Чеджудо.

Климат муссонный, лето жаркое и влажное, зима относительно холодная и сухая. Ежегодная норма осадков варьирует от 1370 миллиметров в Сеуле до 1460 миллиметров в Пусане.

Спасибо за внимание~



Источники информации:

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия

Википедия